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Carnegie milliói.
A világ legelső pénzhatal- 

maeságai nem a nagy nemzeti 
bankok és más részvénytársaságok, 
hanem az egyes emberek baak-
ezégei.

A Rothschildok, a Bleich- 
ródert k, a Heinék, az Erlangerek, 
a Mendelsohn ok. Minden világ­
városnak, vagy kereskedelmi kö­
zéppontnak megvannak a maga 
nagy bankemberei. Béesben is van 
számos, csak Budapesten nem 
akar senki odáig nőni, vagy ide 
megtelepedni. Azok a milliomo­
sok, akik itt a nagy részvénytár­
saságok kalapja alatt megszedték 
magokat, mintha szég) élnék nyil­
vánosan a bankár mesterséget. — 
Inkább ők maguk politikusoknak, 
élkmférfiaknek akarnak látszani 
(a pénzt azonban zsebre rakják), 
gyem ekeiket is államférfiaknak 
nevelik s egyáltalában nem adják 
meg a bankár mesterségnek azt a

Felelés eeerkeest* és laptelajdeaejK? ífv?
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG is KIADÓHIVATAL:
A Debreosen, Főtér üiedormaim-palota, földszint,

az udvarban hátul.

tisztességet, ami megillet minden 
becsületes pénzszerző foglalkozást, 
hogy nyíltan bevallva űzzék.

Egyszer, régen lett volna al­
kalom rá, hogy Budapest egy 
nagystilusu pénzembert megnyer­
jen. Az öreg Sina báró itt akart 
megtelepedni közöttünk. Mondják, 
hogy lelke óhajtása volt, hogy 
leányait magyar urakhoz adja 
férjhez ; ez vala az ő ambíciója. 
A magyar uraknak azonban de­
rogált ez üzletekben utazó görög, 
aki már akkor százezer hold föld­
nek ura volt az országban 8 aki 
aztán más nemzetbeli igen-igen 
magas arisztokrata családok czi- 
mereit aranyozta be.

Ki tudja, hol állanának a 
magyar pénzügyek, ha egy oly 
tapasz!alt és előrelátó pénzember 
lelt volna magyar állampolgárrá 
és budapesti lakossá, mint az öreg 
Sina. Talán akkor vasutat építő 
angol szédelgők, úrbéri papírokat 
kótya-vetyén összevásárló belgák

sem csapták volna be a magyaro- 
kat|ugy, mint tették.

Most már késő. Ez idő szerint 
füczér milliomosok nincsenek. — 
Magyarországba senki közülök 
nem készül, még Rothschild sem, 
aki pedig egy Ízben nagyon kel­
lemetlenül érezte magát Bécsben. 
Elegendő neki most már a ma­
gyar üzleteken nyert pénz s ele­
gendő, ha a czukorkák&t az es­
télyeire Budapestről hozatja. Még 
mindig afféle gyarmat vagyunk 
Európa szárnál«. Raktár, ahonnan 
hozatnak tüzes tokajit, hófehér 
lisztadó búzát, tánezoló lábú csi­
kókat, szomorúan nótázó czigányt 
és darázsdereku menyecskét, de 
ide költözni, sok pénzzel belénk 
olvadni, magyarrá válni nem 
divat.

Micsoda derék dolog volna 
! Magyarországba édesgetni Carnegie 
urat, aki 56 millió font sterlinget 
(ezer és háromszázmillió koronái) 
akar jótékony czélokra kiosztani.

Elégia a Holdhoz.
Átkothozó, sorsotoldó daemoni Fény ! 

elhat-o hozzád sóhajom P Hallod-e a pa­
naszt, mit érted ejtek P látod o, mint ver­
gődöm igézeted alatt? Kerülőm a napfényt, 
a Valóság és Élet világos bölcsőjét, nekem 
te kellesz, te kieértetóbresztő, állhatlan, 
multadbafult bűvös Hold !

Dobogó szívvel Téged kerestek sze­
meim az alkony! Égen és ujjongva tár ki 
a gyönyör, a mint felemeled hideg arezo- 
dat és követlek folyton tekintetemmel, 
mig Eob irigy világa el nem űz.

Éjnek fenséges szép királynője ! Nem 
dobog meg szived végtelen szerelemtől, 
mely hű kísérője magányos bolyongásod­
nak ! P Nem állít meg imádatom örök futá­
sodban P!

Lázas tekintetem nem döbbent-e 
meg?! Vagy téged is az én átkom kerget 
s üldözzük mindkotten az elérhetetlent: te 
az Ismeretlent, ón Tégedet.

Imádva leslek, mert őrködve követ 
tekintetem, miként egykor a szenvedő 
Klythiáé a délezeg Apollót — meglestelek 
s ismerem titkodat.

Meglestelek s láttam, mint csókolod 
az aczélviiek fekete tükrén a teng-.rttapasó 
Ozian szép fejét, — m- glestelek s láttam, 
mint enyelegsz a hangtalan ligetek ravasz 
démonyjaival, meglestelek, láttam mint 
ölelkezel a megnő Észak ragyogó lángkarja­
iban, pirosra gyulva arezod, melyet könnyes 
szemem csak oly századinak láthatnak. 8

mégis szeretlek, láz nélküli epesztő fájdalom­
mal. —

Álmatlan ójelen gyötrelemmel várom 
megjelenésedet. Álmatlanok azok s mégsem 
álom nélküliek, mert nincs az Erebasnsk oly 
fényes álomképe, mint a minőt sugarad súg 
nekem. Álomképek ezek, melyek elérhetővé 
taszik szerelőidet, — egy őrült halluciuatioi, 
mely bírásodra vezet........

De jajj, mily fájdalmas az ébredés ! 
Te magassan uralod az aethert, ón itt fet- 
rengek a rögök között, előttem áll a határ­
talan mindensóg, melynek távola előtt te­
hetetlenül hanyatlik le ölelő karom. 8 a 
mily sulylyal nehezedik reám a földi gyar­
lóság, oly határtalan vágy ragadja Hozzád 
lalkemet. Esdve várom a pillanatot, midőn 
a megfeszült kin lepattantja magáról bé­
kéit s szerelmemben megtisztult gondolatom, 
miként Morape, az átoküldözte pleiuda — 
kebledre szállhat smegosztja véled örök bána­
todat. Kegyelmes vrgy; elküldöd üzenetedet, a 
csillagszinü súgárt! Oh, de csak annál ká- 
bitőbb a gyönyör, mit látásod okoz, annál 
m készebbé válik a vágy, hogy elérjelek.

Lopva nehezedik sxempillámra Hyp- 
nas, a halál jótékony testvére s lehunyt 
szemekkel tovább álmodom. 8 a mint fel­
verem tekintetem érzem, mint válik, le aj 
kaimról hideg ajakad, érzem a csókot, mit 
titokban reám leheltél. .. Vagy mégsem 
voltál ittP 8 csak örült ábrándj ómban mer­
tem érezni üdvözülésemet P Oh! ha hazug 
is az érzet — a mi felomel szárnyaló 
alakodhoz, hadd ámítsam magam szerel

meddel, hagyj engem az édes tévhitben, 
melyben boldog vagyok s én áldani fogom 
a levegőt, mely csókodat hozzám juttatja, 
irigyelni fogom szemeimet, mely alakodat 
magába fogadja.

Arczodon látom a mély bánatot rm ly 
az enyémet tükröm" vissza. Mily átok az, 
mely megoszlott sorsunkban ? 8 melyik faj 
dalmassbb ? a Tied e odafent a fagyos 
világűrben bolyongom át a futó ezrediket, 
vagy az Euyém, a röghöz kötve szenvedni 
mnz évezredek kínját, rövid emberélet 
alattP Csak az embersziv képes megküz­
deni a fijd lommal. A te szived már nug- 
d rmedett abban ; de h.t egyesülhetne ve­
led az én ki nondhitatlan szerelmem, mely- 
iyel a teremtő egész világokat alkat! atna 
attól & te kebled is átmelegednék s meg­
indulna abban a kihalt élet., megjelenne 
rajta ismét az üde tavasz és fátyolos, édes 
arezod a boldogság varázsától bővülne át.

Kegyetlen sors 1 hiú r tmónykedés! Por 
vagyok, sár lesz k. Te pedig fényesen futsz 
tova a eeblagtábor kötött, ünnepeltetve a 
menny és föld milliói által, te szűzi fénye 
a titokrejtő Éjn. k ; te fényes gyermeke a 
wetótarczú Nyxnokl De lelkemet nem nyeli 
el a feledés. Feltámadok és találkozom ve­
led. Száműzöm magam oda a hideg jéghe­
gyek közzé, elrejtőzöm a hangtalan fjordok 
alá — ha pedig majd arra lebegsz s az észak- 
fény hódoló ragyogása ismét megjelen előtted,
_ abban reám fogsz ismerni, reám, ki nem
tudlak feledni a ki megjelen előtted, mint 
egy túlvilág! fajdalommal hazajáró emlékezet.
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Édes egy embef. Egy Hm jpar- 
kodásgftl ég alkalm azkodással egé- 
BZf'n jiözénk való voIiiií. KHeniie 
a l íjblija zsebéből 400. ezer. ko- 
ronát és meg van a grófi méltó­
ság. Carnegie gróf: Ez már va­
lami ; ŐHzszel a választás. Bánffy 
Dezsőnek, hiteles történelmi ada­
tok szerint 4 millióba került. — 
Vannak, akik ötre is taksálják, 
de 6 milliónál többet még Pichler 
sem állít, pedig <5 vigyázott jól 
az országra. Ezt a hat milliót 
Carnegie gróf egy szembuuyoritás 
nélkül kiszúrja. Most már paran­
csol az országban. Azután 'föl­
pattan a börzére. Megveszi sző­
röstől-bői őstől a magyar bankokat 
mindennemű részvényeikkel egye­
temben, még az Adri»nrészvénye­
ket is, hogy Hegedűs Sándornak 
főjjön a feje &z idegen kézben 
levő akciák miatt. Erre már ki 
kell venni a nagy bŐrbugyellárisí, 
de futja bőven, telik Még jó­
tékonyságra is.

Megválthatja az állami hida­
kat, hogy ne szedjenek vámot 
az embertől, ha egyik utczából a 
másikba akar menni. Vehet ágyu­
kat a honvédségnek, fölemelheti a 
tisztviselők fizetését, megvásárol­
hatja az akadémiának raktáron 
heverő könyveit. Fizetést adhat 
minden szuciálistának, kifizetheti a 
színész nyugdíjalap tartozásait és 
kijárhatja, hogy a villamos va­
súti kocsikba kétszer annyinál 
több embert ne zsúfoljanak be 
mint ahány hely van.

Csak egytől őrizkedjék a 
tapasztalatlan iparos. Ne üljön le 
kártyázni ebben, az uj hazában 
előkelő barátaival. Mert az mégis 
tragikus volna, hogy előbb-utóbb 
főbelőjje magát becsületbeli adós­
ságok miatt.

juiiun öl.

Az idegen betű.
Akár Debrecenben, Brassóban, akár 

a fővárosi kavéházakban, akár Siófokon, 
7*1?- fátrufűrcden szemlélődünk, roindonüit 
feltűnik ni idegen hírlap és kivált az idő 
gén folyóirat sokasága. A kávéházba nem
ííí ti avmal8& uj8áKlát olvasó ember ol sem képzel, begy az idegen betű meny- 
nyíre clhalmoródik ezeken a helyek, n és 
milyen gyatra olvasnivalót nd.

Bizonyosság okáért utána néztünk n 
hivatalos kimutatásán., amit általános figyel-
metlenaég közi hoz a kormány óvről-óvro 
nyilvánosságra a meglepőre „jva^uk, hogy 
a magyar birodalomban megjelent hirlan- 
peldanyok fogyasuása az utóbbi évben 
csökkent, holott ugyanakkor az Ausztriából

beözönlő lapok száma Ugyanannyival növe­
kedett. Ugvauis u kilonozvenes évek min- 
delükében a. hazánkban megj 'Iont lapok az 
egész belföldi liirlapfogyaszíásnak 89 szá­
zalékát, az utolsó évben pedig 86 százalé­
kát teszik. Ugyanaz alatt pz idő alatt az 
Ausztriából beözönlő lapok arányszáma 
megkötsz rezŐdőtt. A kilenczvenes évek 
elején csak lapjaink 6 százaléka jött Auoz 
inából, a kilenczvenes évek közepén 7-8 
százaléka, majd 1898-ban 10 és 1899-ben 
már a fogyasztott lappéldányok 13 száza­
léka került hozzánk Ausztriából, Ti* óv 
alatt száztizenhat perczenttel növekedett az 
ausztriai lapok bcözönléso. Ugyané* idő 
alatt a más országokból jövő lappéldányok 
aranyszáma pppugy fogyott, miot a magyar 
lapoké, szónzerint 0 87 százalékról 0 71 
százalékra.

Ne higyjük azonban, hogy iqóg es a 
86 perczentts magyar uj- 

fiagpéldány is tisztán magyar. Bizony bizony 
a fogyasztott hiriappéldányoknak csak 62‘87 
százaléka tisztár magyar, ellenbe» az egész 
fogyasztásnak ‘28 százaléka külsőországi és 
belföldi német lapokra esik, kétszer annyi 
ezi a szám a német lakosság arányszámával 
szemben. A horvát-szerb sajtónak már csak 
-.55 6zázaló*os, az oláhoknak 1: 72 száza­
lékos, a tótoknak 1:44 százalékos és a 
szerbeknek 1:09 százalékos tér jut.

A lapok küiönf^leségót tekintve, 1497- 
íele ausztriai lap és folyóirat jár hozzánk, 
amivel szemben nálunk uem is jeleni mtg 
több Í377 lapnál és folyóiratnál, a külföld 
több1 országaiból pedig még csak megköze 
litóleg sem kapunk annyiféle lapot, ameny- 
nyiben mindössze 913 lapot kapunk ebből 
a fontból. Eb bő az ausztriai lapözönből 
1145 lap német (közöttük 787 szaklap és 
67 szépirodalmi, a miből a többi külföldön 
mindenesetre különbet kaphatnánk), van 
meg követtük 216 cseh lap félmillió pél­
dányban, 43 lengyel kp 63.000 példányban.
l,Vfífi6finnP/,lz-0(l0 Péld^»n> 25 szláv 
kp 56 000 példányban. Politikai lapokból,
előz- és szaklapokból jóval több az Auss- 
inából, mini a külföldről való behozatal, 
csak éppen a szépirodalom nélkül, Becs 
nem tud annyi szépirodai oi lapot produ­
kálni, amennyit a töabi külföldről kípunk.

Mindez azonban az ausztriai betűnek 
csak meg a postai forgalomban valóidé 
oeonlesét jelenti.

v/í-™aFH,r bifodaIom áruforgalmi sta­
tisztikájának legújabb kimutatása szintén 
novekedosról számol bo. E szerint 1897— 
1899 ig nodalmi és műtárgyakból 21, 22 és 
23 ezer méter ,.ázsát hoztunk be Érd ke« 
p-'-iig, hogy a métormáy.sáknak eme növekvő 
számával fordított arányban értékük csők 
ken, ami azt mutatja, hogy mindinkább se­
lejtesebb lesz a hozzunk beözönlő szellemi 
termék A* első év 21,000 mótermázs^ja
ín8/1? /"l 10 korona értékű volt, a máso- 

, ey' behozatal 22 000 mótermázsája már 
osak 16 milliót ért és az utolsó óv 23 000 
mótermázsája már csak 14 millióba került 

A tisztán Ausztriából behozott; könyv 
és folyóirat mete-mázsái némi csökkenést 
Kutatnak. így 1897 bon még 11.506 1898- 
ban 10 950 és 1899 ben 10.166 métermázsa 
könyv és folyóirat került hozzánk az á'u- 
forgalom revén. Érték., azonban enn.k is 
caokrcnoben van mert inig 1807-ban mó­
termázsája 576 koron-i értékű volt addiV 
1899 bon már osak 559 koronát ért.’ 8 

Egy szóval, az importált idegen betű 
mótvrmázsái erősen nyomnak bennünket, a
csak bd0ab et°a ,tailJlln,á)iyo*ésa deríthetné 
csak f i, hogy hol könnyithetnének kellet­
len terhűnkön. Hogy komoly szükségletünk
alckor hI1-,a u Ád°g0,i btiíüy Papirosnak 
a ckora h. o*.,nőisét, azt nem keli b.zonyit-
íluJ k““ m6hó leI,no U1»r egyezer
ismernünk! ^ n*8,“‘84t W

POLITIKÉI HÍREK.
Károly föheroeeg MagyAror-

seágon. A logillotékesebb helyről jelen- 
ük, hogy Ottó főhcrczeg fiának, Károly 
főhorezognek magyarországi utazuiia, a 
molyról u sajtó helytelen információk ró- 
vén úgy emlékezett meg, mint turista­
kirándulásról, sokkal jelentősebb és na­
gyobb fontosságú. Örömmel veszünk tudo­
mást arról, hogy a fiatal főherczeget ki- 
váló képzettségű mesterei tanulmányozás 
ezéljéból «isérik Magyarorskág városain 
keresztül, hogy a magyar trón egykori 
várományosa megismerkedjék a magyar 
nemzet gondolkodásával, érzésével, Magyar- 
ország városaival, intézményeivel és" ha- 
gyományaival, Megbízható értesülés szerint 
a főharczig ezt az első tunulmányutjót a 
jövőben többször is meg fogja ismételni.

Széli Kálmán Bécsiben. Egy fél­
hivatalos kommüniké szerint jól értesült 
körökben mit sem tudnak arról, hogy a 
magyar mini zterelnök Becsbe fog utazni 
oly czólból, hogy az osztrák miniszterelnök­
kel a német vámtarifa ügyében értekezzék. 
Az erre vonatkozó újsághírt önkényeskom- 
binácziónak mondják.

TÁRSAS ÉLET.
Egy dzFentleman, aki - téved.

Ebben a rettenetes nagy nyári me 
légben még az ily csodák is mehtörténnek 
Az egyik vidéki kávébázban esett meg ez 
a kis história, amely igen érdekes adat 
egyebek között a krakóLr lélektanához is. 
Éjfél idejen történt. Az egyik asztalnál egy 
csomó hangos beszédű fiatal ur ült és iszo- 
gatott. A szói egy energikus képű Vilmos- 
bajuszu dzsontlmon vitte, ő szónokolt hg- 
hangosabbaii politikáról, becsületbeli ügye®, 
rol es primadonnákról, akikot csak a kereszt­
nevükön emlegetett. A szomszódasztalnál 
miiganosm ük Ygy SzoUdkŐpü, zvifekeres 
szófeo fiatalember, aki miután elolvasott egy 
csomó lapot, osőndos szivarszó mellett aztirn- 
élődott. Egyáltalában nem látszott hsáé ■■ 
embernek, senkit so zavart, őt se zavarta 
senki, amíg előtte r.em termett ema fönf- 
omlitett merev bajszu dzsvntlmen es a 
monokliját a Imi szemébe csr.pva, a lovagi­
asságtól harsogó hangon ripakodott rá:

— Halija! Mr.ga fiksziioz engem!
A szolid képű fiatal ember moglepő- 

ddtt do ne i sárgult el, mint gondolni Jo- 
hetett volna, sót levéve orráról a csiptotőt 
a legnyugodtabb hangon kérdezte m g a 
dzdentlpientől ? 6

— Mi a baja ?
A lovaglás idegent láthatólag meg­

lepte ez a nyugodtság s most már teteme- 
seu sze’idebb hangon mondotta:

' Dgy láttam, ón fikszirozott engem!
A szolid képű fiatalember most fölállt 

visszatett orréra a osipíetőt, egy darabig 
myroen nezett a krakclornek szemmel lát­
hatólag megnyúló árosába « azután össze- 
tove a két kezét, mintha imádkoznék, szinte 
ajtatos hangon mondotta :

~ Hfyan édes uram, már engedjen 
inog, do mégis csak nagyfokú elbizakodott­
ság,-» mutst, ha ön képes föltenni, hogy 
valakinek gusztusa tánmdhatnaezt az áb- 
r&sB&tot fikezirozni.
, , ^rre a válaszra a lovag nőm volt el­
készülve. A dzsentlmónnek kétszer olyan
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hosszú lett uz arca», mint amekkora a jele­
net el ej ón voU, vissónt a termete folónyiro 
íNugorodott. J

A hangja pedig szelidebb volt a a-a . 
lamb turjbókoláená), miajgtt ezt hebegte- 

— , Akkor *alón. ..tévedtem. ..Bizo­
nyosan tévedtem...

És vissz!ihAtrá.It a kompániájához
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ruhát, ^melyeket egy őrizotjep percben 
-enheto.t el. Megtette ellene a felje- 

leíite&t s most a csendőrség nyomozza 
a buchu nélkül távozott leányt.

VIDÉK.

Agyonlőtt gazdatiszt.
— Saját tudósítónktól, —

Botrány az angol parlamentben.
Távirati tudósítás. —

I ■ a

Gyilkos honvéd. Lúgoson teg­
nap este egy Otteecu nevű oláh hon­
véd közlegény meggyilkolt egy Aufsatz 
Antal nevű kőművest. A honvéd része­
gen botorkált hasa a kaszárnyába, köz­
ben mindenkit félrelőkdösött* utjából. 
Emiatt aztán összeszólalkozott a könn­
yessel, a kit oldalfegyverével nyakon 
szúrt. A szerencsétlen kőmives néhány 
perez alatt elvérzett. Ottescu ellen a 
hadbíróság rögtön megindította a vizs­
gálatot.

A nagyváradi iparkamara meg­
alakulása. Nagyváradon, mint értesülünk, 
raoit már a végleges megalakulás előtt, áll 
a kereskedői mi és iparkamara. A kamara 
megalakulása ugyanis mindezideig nőm volt 
lehetséges, mert tagjainak névrorát nem 
hagyta jóvá a kereskedelemügyi miniszter. 
Az első választás eredményét, midőn a je- 
leütés a minisztériumba érkezett, magsam, 
mentette a miniszter, illetőleg elrendel te, 
hogy a szavazatokat újból számlálják össze 
r meS » titánt, miről a kereskedelem-' 
ügyi minisztert feliratileg újból órtesitetfók. 
•gnap azután lement a miniszter válasza 

mr) ^ J vó,hagyj a a beterjesztett névsort.

a nagyváradi vasúti álio- 
más veszedelme. Vasárnap délután 
mfy nadalom volt a nagyváradi vasúti 
pályaudvara, ahol csaknem nagy ve­
szedelemnek vált okozójává ogy sziki-«, 
?!ní Vaktol Sép kéményéből pattant ki.

lrt0r sz alfö,di vonat kirobogott az 
l °má8ról> 8 pwrcn födött osarnpkának 
,y,Ug0tl 8zán,yáí> a tetőzet hirtelen io- 

0 vetett ti hatalmas lánggal kezdett
g,7 a Z8ind6l.v födél. A vasúti sze- 

mélyzet gyorsan oltáshoz látott, de
!lagy akaddly* támadt a mentésnek, 
>ogy nem volt egyhamar tiizfecskendő 

*" A vasutasok úgy segítettek ma 
RU °n’ *1()$D gyorsan vaggonokat toltak 

rcu-e,; ,0 égő tető alá s a kocsik há- 
1 öatözgették a lángokat. Derék 
UJ!Wval rövid félóra alatt elnyomták

A ^ ' 'Sy & nagy óbb voszedelem- 
m,k eJejét vették.

lói , TávozAs buosu nélkül. Aosád-
levelezőnk, hogy Lajos Józsefné

n»ir ■ fím ff*83 Róza egészen teg-
vagfmTÄ találta az időt
ben hí » , ,el6g az h()z*á> hogy mikor
r . 1 Tey' ,átta, búcsú nélkül eltávozott.
J Jos Józsefné ké őbb vette észre, hogy 

u variation Kiss Róza emléket is 
Magával: 6 koronát és egy csomó

; Vakmerő rablógyilkosság történt 
szombaton este Sóskút község határában.

ósemberi Sándor, az aranyosi ura­
dalom gazdatisztje — mint ‘ nekünk 
írják — szombaton délután egy kis 
könnyű kocsin behajtatott Sóskutra, 
hogy ott öt db százas bankjegyet fel 
váltson mert aznap este a napszámo­
sokat kellett fizetnie. Zseniben el vé­
gevén a dolgát, találkozott egykét 
ismerősével, a kikkel egy f gadóba 
ment sörözni

Este 8 óra felé indult a szállásra. 
A mint a kukoriczafőldek: között ha- 
ladt’ egérre két oldalról is lövés 
dördült ei és Z emberi a lövésektől 
találva lebukott a kocsiról a lovak 
í- özé. A rablók az itáu megáilitották a 
lovakat, Zsemberitől elvették a pénzt 
azutáu kocsira tették és a lovakat meg­
vágdalfák.

A lovak bejutottak a szállásra, a 
hol a cselédség rémülve vette észre 
hogy Zsombori véresen fekszik a ko­
csiban. Rögtön leemelték, kimosták mi­
közben magához tért és elmondta, Wv 
mi történt vele. J

Az esetről azonnal értesítették a 
csendőrséget, melynek tegnap végre si­
került a gyilkosokat elfogni Buttás 
Forencz, Börzsönyi Ádám mezőőrök, 
továbbá Faragó András napszámos sze­
mé yébea.

A gyilkosok már akkor határozták 
el a tettet, a mikor Zsembérit befelé 
hajt ni látták s tudták, hogy pénzt 
megy váltani. Minthogy pedig Faragó 
éppen kint dolgozott, őt is beavatták 
tervükbe és rávették, hogy legyen se­
gítségükre, majd osztozkodni fognak 
az elrabolt pénzen. Az elrabolt pénzt 
azután meg is osztották.

A három rablót a csendőrök el­
fogták és a vizsgálóbíró megérkezéséig 
őrizet alatt tartják. Zsombori sebesülése 
életveszélyes.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Félmilliót korona veszte­

ség a tőzsdén. Megemlítettük tegnapi 
lapunkban, hogy Hars;ein Kálmán földbir­
tokos nagy börze veszteségek következté­
ben csődöt kért maga ellen. A debreczeni 
törvényszék már elrendelte a csődöt és 
tömeggondnokul dr. Szűcs Géza ügyvédet 
nevezte ki, helyetteséül pedig dr. Bacsó 
Dezső ügyvédet. — A városban nagy fel­
tűnést keltett ez az, eset mindenütt azt 
tárgyalták, hogy a gazdag Harstein Péter 
fia, hogyan és miként veszítette el va­
gyonát. í

London, julius 30.
Az alsóház tegnapi ülésén Balfour 

a kincstár első lordja bemutatott egy 
királyi üzenetet, a mely azt mondja 
hogy a király, attól az óhajtól áthatva,’ 
hogy Roberts lordnak dél-afrikai főpa­
rancsnok korában szerzett kiváló érde­
mei elismeréséül kegyének rendkívüli 
jelét adja, azt ajánlja a háznak, hogy 
Roberts lordnak 100 000 fputnyi java­
dalmat szavazzon meg. Az üzenetet az 
Írek hangos tiltakozással fogadták.

Cranborne külügyi államtitkár egy 
hozzá intézett kérdésre azt válaszolta 
hogy a külügyi hivatal semmit sem 
tud arról, hogy a portugáliai és az 
angol kormány között tárgyalások foly­
nának a Lauronzo-Marpueztől Ressauo 
Garcziáig vivő vasútnak az angol kor­
mány részére való bérbeadása tár­
gyában.

Arra a kérdésre, igaz-p, hogy egy 
londoni lapnak nem akartak hivatalos 
közleményeket kiadni, azt válaszolta 
Brodriek hadügyminiszter, hogy a szó­
ban forgó lap ebben az évben két íz­
ben még csak bekövetkezendő esemé­
nyekről adott hirt, még pedig titkos 
hivatalos iratok alapján. A bűnös hiva­
talnokot már elbocsátották, mert visz- 
szaélt a reá bízott bizalmas iratokkal. 
Reméli, hogy a ház támogatni fogja őt 
az ilye u esetek megakadályozásában, 
mert azok nem csak az áilamszolgálatba 
vetett bizalmat ingatják meg, hanem 
veszedelmet is hoznak az országra.

Az ülés későbbi folyamán letár­
gyalták a telekadóról szóló törvény­
javaslatot. A tárgyalás végi felé zajos 
jelenetek játszódtak le. Egy liberális 
beszéde közben a konzervatívek azt 
kiáltották:

— Szavazni! Szavazni!
Redmond rendőrségért kiáltozott, 

majd odakiáltott az elnöknek: Miért 
nem tartja fenn a rendet ?

Minthogy a szónokot njra félbe­
szakították beszédében, az elnök újra 
rendre utasította Redmondot, a kit erre 
303 szavazattal 71 e lenében az ülés 
háralóvő részére kizártak. Két ir kép­
viselő panaszt tett, hogy a szavazás 
nem ment végbe szabályszerűen. Patrick 
0 Bryan vitatkozni kezdett erről a 
kérdésiéi az elnökkel és vonakodott 
helyére menni, őt is rendre utas tóttá 
az elnök, azután pedig kizárták az ülés 
hátralévő részére.

E jelenetek alatt a ház nagyon 
népes volt és a szavazás nagyon izga­
tottan ment végbe, Az ir padokról is­
méteken tiltakoztak, de azért a törvény- 
javaslatot második elvárásban is elfo­
gadták a nélkül, hogy újabb incziden- 
sek fordultak volna elő.
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ÚJDONSÁGOK.
* Számonkéröszók, Ma gr.

Dagenfeld József főispán elnöklato alatt 
számoukérőszék lesz a városházán. Az 
összes városi hivatalokat megvizsgálják 
ős azok félévi tevékenységről szereznek 
maguknak meggyőződést.

* Meghívás A debreczeni ev. rof. 
egyház árvaügyi bizottsága 1901. év aug. 
hó 3-án d e. 9 órakor az egyh z tanács­
termében ülést tart.

* Ingaőragyár Debrecen­
ben. Gasparik Antal őrás- és éksze­
rész egy egészséges iparág létesítésén 
fáradozik most, mely által egy egészen 
uj, Debreczenbon eddig még nem létező 
ipart honosítana meg, E hézagpótló 
ipar a fogaskerekek és ezek rendszerén 
alapuló egyes müvek, egyszóval az 
asztronómiához tartozó készülékek gyár­
tását tűzte ki feladatul, melyért ezelőtt 
leginkább a külföldi gyárakhoz kellett 
fordulni. A gyárhoz szükséges gépek és 
berendezések már megérkeztek s rövid 
idő alatt megkezdi működését.

* A kis bolyongó néma. E czim 
alatt közölt tegnapi újdonságunkra vonat­
kozólag, annak kijelentésére kérettünk föl, 
hogy a kis néma nem a Trázsy László, ha­
nem a Szappanos Alajos p. hiv. gyermeke 
volt.

* Pusztuló erdők. Hajdú-várme­
gyében az erdők pusztulásnak indultak, 
még pedig oly meglepő gyorsasággal, hogy 
a hatóságok úgyszólván tanács nélkül álla­
nak a váratlanul föllépett csapással szem­
bon. Hajdú Böszörményben, Hajdu-Siobosz- 
lón és Vámos Pórcsen, az ottani erdők 
tölgyfáin millió számra hemzseg egy kicsiny, 
fekete hernyófaj, amely a tölgyfák leveleit 
és friss hajtásait pusztítja. Ez a veszedel­
mes féreg az uj hajtások gyönge hóját tá­
madja meg és csak a megfásult részt hagyja 
meg, amely azután magáiéi elpusztul. 
Ugyanez a hernyó teljesen elpusztítja a 
lovélzetet ia olyforú.ién,hogy a levél lágyabb 
részeit megeszi s csak a loWSloreket hagyja 
meg. Az ilyen levél azután olyan, mint a 
ritka fátyol, vagy mint egy pókháló. A 
lombozatuktól igy megfosztott fák néhány 
hót alatt kiszáradnak és ezrével állanak 
kopaszon az erdőben. Újabban azt tapasz­
talták, hogy ugyanez a hernyófaj pusztítja 
az akáoz-, szil- és nyárfákat is. A hatósá­
gok jelentést tettek Darányi Ignácz főld- 
mivolósügyi miniszternek.

* Nagy vihar a Horto­
bágyon. Nagy vihar dühöngött tegnap 
délután a Hortobágyon. Az óriási szél 
sok helyt okozott nagy károkat. A teg­
nap délután Debrecenből T.-Ftiredra 
menő vonat is sokat szenvedett miatta, 
a szél egyik harmadik osztályú kocsi 
tetejét teljesen felszakitotta úgy, hogy 
annak helyreállítása Ühat-Kócson har- 
mincz perez késést okozott a vonatnak. 
Ez idő alatt a vihar is alább hagyott 
erejéből s a vonat akadalylalanul foly­
tathatta útját T.-Füredig.

Debreczkni Újság

* A bűnügyi osztály ellenségei.
A bűnügyi ouztálybeli hivatalnokok eddig 
sem panaszkodhattak a felől, hogy nincs 
mit hallgatniok, most pedig ezt annál ke- 
vósbbó tehetik. A bűnügyi osztály tudva­
levőleg a rém. kath. templom közvetlen 
közelében van Az utcza kövezete is elég 
rossz a Szent-Annán, ennek tulajdonítható, 
hogy a büxiügyi ofz’ály közelében a kocsik 
sokkal jobban zörögnek, mint a város bár­
mely más tájékán. Ezek voltak eddig, most 
újabban pedig letelepedett a bűnügyi osz­
tály tőszomszédságában egy lakatos mester 
pörölyével és kisebb nagyobb kalapácsaival, 
továbbá egy bádogos mester hasonló szer­
számjaival. így nztán néha a harang zúgá­
sába vegyül egy-egy kocsi robaja, máskor 
a bádogos kalapácstólását kíséri a lakatos 
szerszámjainak zaja. A bűnügyi osztályban 
most még attól tartanak, hogy legközelebbi 
vásárkor Horogék ottan állitják fel dobbal 
és síppal duaan felszerelt forgós komédi­
ájukat.

* Hirtelen rosszul lett. A
majorsági föld 20. szám alatti tanyán 
a főlemivelő emberek Kardos József 
napszámost eszméletlen állapotban ta­
lálták. Minthogy hosszabb ideig nem 
tért magához, a könyörületes szomszé­
dok befogtak, kocsira tették a beteget 
és behozták a bűnügyi osztályhoz. A 
kórházban azonnal megvizsgálták és az 
orvosok megállapították, hogy régi be­
tegsége lépett fel és hirtelen rosszul 
létét a nagy hőség is elősegítette. Kar­
dos Józsefet a kórházban vették ápo­
lás alá.

* Dankó Piata a Bikában Bankó 
Piéta megtartotta a szavát s visszajött Deb- 
rocz'ínbo. A Bika hátsó udvara telve kö­
zönséggel, de mondjon ki mit akar, még 
ezt sem tartjuk elégnek. Ha a németeknek, 
vagy a fancziáknak volna egy olyan zseni­
ális emberük, mint Dankó, aki valósággal 
reformátora és apostola a nemzeti zenének, 
kézen hordaná az egész nemzet s világgá 
kiáltaná nevét. Ám hagyjuk ezt, majd meg­
becsüljük ezt mi is... szokásunk szerint 
ötven év múlva. A hangversenyt hirtelen 
jött zápor zavarta meg. de csak egy pár 
pillanatra, azután annál jobb kedvvel mu­
latt az összeszorult közönség. As uj Göre 
nótát, az orsóról szóló hires dalt s a poé- 
tikus dalt a szegény ember dolgáról való­
ságos tapsviharral fogadták. A tapsot kü­
lönben kiérdemelt i k a szereplők is, kivált 
Papp Feroncz és Nagy Mariska, akik iga­
zán szépen daloltak. A hangversenyt ma 
megismétlik uj műsorral.

* Kritikus napok. Újra feltűnt 
Falb, a viharpróféta, kijelölve az 1901. év 
második felére hírhedt kritikus napjait. 
Elsőrendű vihareapok: aug. 28 , szép., 12, 
és okt. 11. Másodvendüek : nov. 11. és deci 
11. Általános jellemzés gyanánt julius első 
felére rekkonő hőséget helyez kivételkép 
Ausztriában gyakori lesz az eső; a hó má­
sodik része esőben gazdag Augusztus kezdő 
fele száraz, dereka zivataros, második felén 
országos eső várható. Szeptember első har­
mada esős, hideg idő jár, közepén változé­
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kony, végén derült. Október kezdete havat 
hoz, mely cs kély megszakítással végig tart. 
November erős hideggel köszönt reánk, 
melyet közepén derült napok váltanak fel, 
hogy végén helyt adjanak csőnek, hónak. 
Deczember közepén elvétve hó is akad, 
közepén eső váltja fel közben a hózivatart, 
mig erős hideg zárja be az évet.

* Dankó Pi«ta a szegény
tanulóknak. Régen ismereten dolog, 
hogy Danko Pista — van-e ki e ne­
vet nem ismeri — azonkívül hogy 
szerzője a magyar népdal irodalom 
legremekebb termékeinek, egyike egy­
szersmind a legjobb szivü embereknek 
is. Ez utóbbi nemes tulajdonságát igen 
szépen dokumentálja az, hogy jó szivé­
vel gondolt azokra is, kiknek szegény­
ségüknél fogva nincs alkalmuk az ő 
bubánatos nótáiban gyönyörködni El is 
határozta menten, bogy a ma esti — 
őszinte sajnálatunkra már utolsó — 
előadására 25 belépő jegyet bocsát a 
debreczenben tartózkodó szegény tanu ­
lók részére. A jegyek ma este 6—7 
óra között, igazolás mellett átvehetők 
a Bika szálloda kávéháziban Dankó 
Pistánál.

* A csavargónő és lovagja. Mike 
Sándojr alaposan megtanulta az illemszabá­
lyokat és nagyon jól tudja, hogy a védte­
len nőnek segítségére sietni első feladata a 
férfinak, Sipos Julis volt a védtelen nő aki 
hxgl-síkosé anélküli csttpargónő és egy rendőr 
volt Mike szerint a bántalmazó, mert fel 
akarta kísérni. Mike Sándor azonban védel­
mére kelt Szabó Júliának a hatósággal 
szemben. Nem rajta múlt, hogy védelme 
nem volt hathatós, mert szóval és tettel 
mindenkép igyekezett Julia szabadságát 
viszaszerezni. A rendőr segítséget kapott 
és úgy Júliát, mint méltó lovagját felkisérte 
a bűnügyi osztályhoz, hol megbüntették 
őket. Júliát azonkívül — mert idegen ille­
tőségű — büntetésének kitöltése után elto 
lonczolják.

*S tekerek karambolja. Csak­
nem végzetessé váló szerencsétlenség 
történt tegnap délután a Hadházi-uton, 
közel a lovassági laktanyához. Tóth 
István bormórő ugyanis sebes hajtással 
haladt szekerével a Hsdházi-uton. A 
lovassági laktanya közelében a reá 
szembe jövő Szabó József talyigája elől 
kitérni nem tudott. Ax összeütközés meg 
történt, melynek következtében a ta- 
lyiga kereke és rudja eltörött, Tóth 
István pedig a mellette ülő kát éves 
gyermekkel együtt az utcza kövezetére 
buktak. Szerencsére csak kisebb sérü­
léseket szenvedtek s igy azonnal foly­
tathatták utjokat. Sxabó József panaszt 
emelt a rendőrségnél Tóth István ellen 
és követeli a szenvedett kárának meg 
térítését.

* Hőség Debreczenben Napok 
óta, de különösen tegnap szédületes hőség 
uralkodott Debreczenben. Az eddig isme­
retlen hőség délután két óra tájban érte el 
tetőpontját, amikor is napon 60 fokot mu­
tatott a hőmérő. Akiknek az utozán kellet
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vógigmenaiök, csakúgy támolyogtak; az 
aszfalt perzselt, a rengeteg kő pedig tűr­
hetetlen hőséget vert vissza a nap forrósá­
ból. Este kissé beborult s rövid ideig 

tartó cső keletkezett, mely azonban csak 
némile» enyhítette az embernek nem való 
melegséget. Ilyon körülmények közt nem 
csoda, ha mindenki fél a holnaptól.

* Dr. Szenes Zsigmondi volt gyer­
mekkórház! másodoi'vos, gyermek gyógyász, 
augusztus l ótői kezdve a városi bérházban 
(Simonffy-utcza 2. m. alatt) lakik.

* A koldneok országos össze-
írása, Széli Kiimán belügyminiszter ren­
deletet intézett a törvényhatóságokhoz a 
vármegyék területén levő koldusok össze­
írása ügyében. A miniszter ugyanis pontos 
statisztikát kíván készíteni arról, hányán 
űzik Magyarországon hatósági engedólyiyel 
a koldulást. Az összeírásnál a miniszter 
figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a 
statisztikában külön veendők fel azok, akik 
a koldulást csak ideiglenes engedélyijei 
folytatják. A belügyminiszter ezenkívül 
fe szólította a törvényhatóságokat, hogy a 
vármegyei szegény ügyről kimerítő és a leg­
kisebb részletekre kiterjedő jelentést ké­
szítsenek és azt a koldus-statisztikával 
együtt mielőbb terjesszék fel.

TÁVIRATOK.
Letartóztatott hávltolvaj.
Budapest, július 30. A detektívek 

ma reggel letartóztatták Tanárkay Jó­
zsef 19 éves háziszolgát, a ki gazdá­
jától Orosz váczi-uti korcsmárostól 300 
koronát érő arany és ezüstnemüí ello­
pott, majd pedig megszökött.

Egy szenzác iós vátópör.
Budapest, Julius 30. Rendkívül 

nagy feltűnést keltő válópör pikáns 
részletei foglalkoztatják mostanában a 
fővárosi köröket A válőpör hősei egy 
dúsgazdag fővárosi gyáros, ennek szép 
fiatal felesége, továbbá néhány szeren­
csés udvarló. A gyáros tavaly nősült 
mef?i egy feltűnő szépségű bécsi leányt 
vevén feleségűi, kit aztán csakhamar 
az udvarlók egész raja vett körűi, köz­
tük egyik fővárosi színház ismert nevű 
művészét tűntette ki kegyeivel s két 
titkos lakást is tartott, hol említett ud­
variéival pompás mulatságokat rende­
zett. A férj ezekből mit sem sejtett 
egész mostanáig. Tegnap azonban a fia 
tál asszonyka Bádenbe utazván, útköz­
ben kiszállt, hogy meglátogassa egyik 
mágnás barátját, ki szintén kegyeivel 
dicsekedhetett. A véletlen azonban úgy 
akarta, hogy a főur nem tudván az asz- 
Hzonyka jöveteléről, előző nap levelet 
>rt neki, amely igy aztán a férj kezeibe 
Került. A levél ugyanyira sokat, sőt 
miudentmondó volt, hogy a férj azonnal 
beadta neje ellen a válókeresetet, kér­
vén egyszersmind a hűtlenség megálla­
pítása száljából, neje barátainak meg-
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idézését ás kihallgatását. A jó egyet­
ért s ugylátszik korábban is meg volt 
zavarva a házaspár között, amennyiben 
a férj nemrégiben hirlapilag közzétette, 
hogy pazarló neje adóságait nem haj­
landó többé rendezni.

A megújult boxer-mozgalom,
London, július 30. A Reuter-ügynök­

ség jelenti Sanghajból: A „North China 
Daily News“ azt jelenti, hegy a csilii pa- 
raizt-azövétségnek Li-Hung Csang csapatai 
ellenébe« vívott sikerei következtében a 
santungi boxer- mozgalom is újra kezd fel­
éledni. Hir szerint Junglut aa állambevé­
telek főhivatalához nagyon jövedelmező 
ellenőri állásra nevezték ki.

Letartóztatott követ.
London, Julius 30. A Morningpost- 

nak jelentik Tangerből, hogy általában 
megbízható körökben hire jár, hogy 
El Behedi sejket, a ki nemrég mint a 
marokkói szultán rendkívüli követe 
Londonban és Berlinben járt, mikor 
Európából visszatért, Magazanban le­
tartóztatták. A letartóztatás okául azt 
emlegetik, hogy a szultán haragszik 
az Angliának tett Ígéretek miatt és 
azért, hogy a követség Londonban és 
Berlinben nagyon sok pénzt adott ki.

A new-yorkl tőzsdéről.
New-YorJc, julius 29. A tengeri termő 

vidékeken esett eső és az aczélmunkások 
sztrájkjának befejezését jelző hírek a tőzsde 
megnyitásakor az árfolyamok javulására 
adtak okot. Kívülről azonban nem nyilvá­
nult akkora kereslet, hogy ellensúlyozhatta 
volna a hivatásos apekuláczió nyc-reség- 

; realizáczióit. Részvényforgalom 580.000 
I darab.

A német h-jóraj Cadixban.
Paris, julius 30. A Havas-ügynökség 

jelenti Madridból: A külügyminiszter kije­
lentette, hogy a német hajóraj cadixi láto­
gatásának teljességgel nincs politikai jelen­
tősége. Spanyolország mostanában szövet­
ségekre nem is gondolhat, mert az esetleg 
nyerhető előnyökért nem tehet ellenszol­
gálatokat — Előbb fojlesztenie kell had­
seregét és haditgngeróezetót s reformálnia 
közigazgatását.

Hasfelmátérő a pusztán.
Budapest, julius 31. Rémes gyil 

kosság történt tegnap F.-Tárnok köze­
lében levő Berki pusztán. Tegnap dél­
után az uradalmi kőmives és az éjjeli 
őr a búcsúról hazatérő feleségeik elé 
mentek. Útközben azonban a Fekete­
sas korcsmában beboroztak. Amikor 
hazafelé ballagtak, Fekete József s az 
éjjeli őr átkarolta Varsadi kőmives 
nyakát. A kőmives kérte, hogy vegye 
la a karját, mert elesik a kezén levő 
két éves gyermekkel együtt. Fekete 
erre dühösen visszamaradt, de csakha­
mar utánok iramodott egy élesre fent

késsel s azt Varsadi hasába szúrta. — 
Amikor ez megfordult, beledöfte a ké»t 
a két éves gyermekbe s újra kétszer 
Varsadiba. Varsadiné férje segítségére 
sietett s ekkor a dühöngő az asszony 
hasát metszette fel. Most visszafelé sza 
ladt. Találkozott a Homola testvérek - 
kel, 18 — 20 éves ifjakka! Mindkettő 
hasát fel metszette. Most berontott a 
Siegfried-mtjorba. Itt egy lovászt ké­
sel meg. A sebesültek lármájára a 
Sas-korcsmából elősiettek a korcsmáros, 
a lovászmester s Károlyi nevezetű déli 
vasúti tisztviselő. Fekete neki rontott a 
lovászmesternek, de a korcsmáros s a 
vasúti tisztviselő hátamögé kerültek, 
letiporták, megkötözték s átadták a 
csendőröknek. Ai egyik Homola fiú 
meghalt, a bátyja s a kőmives felesége 
a halállal vivődik.

Argentínai válts ág
Buenos-Ayres, julius 29. (Reuter ) A 

kongresszus hozzájárult az ostromállapot 
megszüntetéséhez.

Lima, julius 30. A kongresszushoz in­
tézett üzenetben az elnök kijelenti, hogy 
törekvése arra irányul, hogy a politikai 
visszavonást megszüntesse, a nemzet pénz­
ügyeit megszilárdítsa és a külfölddel való 
viszonyt megerősítse. Az ekvádori, bolíviai 
és brazíliai határkérdések nem okoztak fe­
szültséget. A legutóbbi költségvetés fölös­
leggel zárult. Az 1902. évi költségvetés 
fílöslegót másfél millióra becsülik. A had­
ügyi költségvetés tervbe vett emelése a 
legsürgősebb szükségletek keretében mozog. 
Az elnök sajnálja, hogy Takua hovatarto­
zásának kérdése Peru jogai én kívánságai 
ellenére még nincs eldöntve és azt mondja, 
hogy valamennyi párt biztosította őt ragasz­
kodásáról.

A búrok harcsai.
London, julius 30. A Reuter ügy­

nökség jelenti Dundeeből tegnapi kelet­
tel : Tegnap N’Grutotói északnyugotra 
mintegy iO mértfőldnyire ütközet volt. 
Négyszáz búr megtámadott egy kis 
angol csapatot, a mely azonban a tá­
madást visszaverte. Az angolok veszte­
sége négy ember volt. A búrok vesz­
tesége ismeretlen. Öt búrt elfogtak.

A Traneeválból kiutasítottak 
kártalanítása.

London, julius 30. A Dólafrikából ki­
utasított idegen alattvalók kártérítési köve­
teléseit vizsgáló bizottságban az angol kor­
mány képviselője, John Ardagh arra utalt, 
hogy Sieveking azt mondta, hogy csakis a 
német kormánynak van joga eldöntenie, 
hogy valaki német alattvaló-e, egyúttal le­
hetségesnek mondotta, hogy egy és ugyanaz 
a személy két nemzetnek lőhessen tagja. 
Ezzel szemben azt állítja, hogy a ki nem 
alattvalója egy barátságos hatalmasságnak 
és semmiféle nemzethez nem tartozik, a 
bizottság támogatására nem számíthat. A
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főkérdós azonban a*, hogy a kártérítést 
követelők megtartották-e a somi gosséget. 
Ardagh azután több jogász véleményére 
hivatkozott annak a bebizonyítására,, hogy 
ha egy barátságos hatalmasságnak alattva­
lója az egyik hadviselő fél szolgálatába lép, 
elveszti a nemzetiségévé] járó jogokat és 
magi teszi ki magát annak, hogy ellen*6g- 
kónt bánjanak vele. Arra a kérdésre, hogy 
mikor vott a dtlafrikai német alföldi 
vasút élőigir részt a bábomban, aztvála. 
szolja Ardagh,hogy ez 1899. okt. ben a háború 
kezdetén történt. A vasút elnöke minden követ 
megmozgatott, hegy a vasutat a traansváli 
kormány szolgálatába állítsa. Az alkalma­
zottak ebben kevés kivétellel támogatták 
az elnököt. Némely alkalmazottak a konzu­
látusokhoz fordultak, hogy semlegességüké t 
megóvják. Az ilyen esetekben a kérdés 
kedvező elintézését ajánlja a bizott­
ságnak.

Az angol király czime.
London, Julius 30. A felső ház tegnapi 

ülésén Roseberry bejelentette, hogy a király 
trónralópő nyilatkozatáról szélé törvényja­
vaslatnak a bizottsághoz való visszaküldését 
fogja indítványozni újabb tárgyalás végett. 
Azután a király* cziméről szóló törvényja­
vaslatot második olvasásban is elfogadták. 
Roseberry azt indítványozta, bogy a „min­
den tengertuli brit birtokok ki álya“ czira 
helyébe ezt a czimet tegyék: „a tengeren­
túli birtokok királya.“

Öngyilkos olasz.
Budapest, Julius 30. Tiboreccio 

József huszonhat éves olasz márvány- 
munkás ma reggel föl vágta az ereit. A j 
mentők az olaszt, a ki a sok vérvess• I 
tóstől eszméletlenül rogyott össze, be- 
szálitották a Rókus-kórházba.

Oriapl rósavóttávlrata.
Nápoly, julius 30. Griapi Umbortó 

király halálának évfordulója alkalmából rész­
véttáviratot küldött az özvegy királynénak 
és Róma polgármesterének.

Tőzsde.
Goldstein Mér tiobreozeni banliroaa 

jelentése
— Esti zárlat. —

Busa októberre . . 8.q7
Rozs októberre , , , 8.43
Aab októberre . . . *5,74
Zab októberre . . . g.gy 
Tengeri 1908 májusra 6.15

Az irányzat lanyha. Amerika 2 Ment­
tel olcsóbb.

HÍREK.
Éjjeli póttá.

X Nagy választókerület. (Éjjeli
express tudósítás.) A napokban képviselő 
választás volt a poroszországi duisburg- 
mühlheimi kerületben, melyet eddig a ke­
reskedelmi miniszterré kinevezett Müller 
képviselt. A kerületnek, mely Németország 
eg lepaio >b vál isttóterülete, 82 912 szava-

zéképes polgára van. A választásnál a nem­
zeti szabadelvű jelölt 26,368, a centrum- 
párti jelölt 20,009 és a szocziálderaokr ;ia 
jelölt 14,312 szavazatot kapott. Ily módon 
pótválasztás lesz, melyen előreláthatólag a 
szab, delvö jelölt fog győzni, minthogy a 
Bzocziálde uokraták a klerikális centrum­
párti jelöltet semmi esetre sem fogják sza­
vazataikkal támogatni.

X Urüánybói tolvaj. (Éjjeli 
express tudósítás.) Izgalmas jelenet 
játszódott le tegnapelőtt délután a 
Csömöri-utón. Egy elegánsan öltözött 
leány leugrott a vilíamoa kocsiról. 
Nyomban utána ugrott egy férfi, meg­
ragadta a leány karját és átadta a 
közeli rendőrnek. Á leány 19 éves, 
Duka Mariska a neve, ‘az édes apja 
Székely udvarhelyen jószágbérlő volt. 
Mariska ezelőtt 3 évvel szerelmes lett 
egy postatisztbe. Szülei nem akartak 
az egyesülésbe beleegyezni. A posta­
tisztet áthelyezték Győrbe és, Mariska 
utána szökött. Egy évvel később a 
Mariska szülei meghaltak, őt pedig 
utolérte a könnyelmű leányok sorsa.
A postatiszt megunta, elkergette ma­
gból. A. leány lejött Budapestre és 
cselédkönyvet váltott magának, Leg­
utóbb Borger Géza papirkereskedőhöz 
szegődött. Itt kilopott asszonya szek­
rényéből 600 koronát és megszökött. 
Gazdája a villanyoson felismerte. Meg 
szólította és a leány leugrott. Szökése 
azonban nőm sikerült. A rendőrségről 
ma délben átkisérték a törvény­
székhez.

X Visszatérő kivándorlók. (Éj­
jeli express tudósítás.) Régi ideje folyik a 
rendszeres csábítás a székelyeég földjén. — 
Csalogatják okot Romániába, aranyhegye­
ket Ígérnek nekik s hogy az Ígéretből mi 
válik valóra, kitűnik most egy jelentésből, 
mely így szól : A Romániába kivándorlót! 
székelyek Szásával jönnek hazaLemhénybe, 
Martonosba, Berockbe és a többi késdijá- 
ráai községbe Háromszékmegyében. Romá­
niában nem bírtak munkát kapni, mert a 
romániai hatóságok az odavaló gazdáknak 
katonaságot bocsátottak rendelkezésre az 
arató és más munkák elvégzésére. A munka 
nélkül lézengő idegeneket és igy a széke­
lyüket is hazatolonczolták.

X A ki nem akar vallani. (Éjjeli 
express tudósítás.) Érdekes eset nyomoiá 
sán fáradozik ez idő szerint a kubini rend- 
őrsóg. Egy ri.blógyilkossági kísérlet történt, 
melynek áldozata vonakodik a tetteseket 
elárulni. Az érdekes ügy részleteiről az 
alábbi tudósítást vettük. Harbuth György 
radnai lakos összeköttetésben állott azzal a 
pómhamisitó bandával, amelynek székhelye 
Temesvár volt, de tagjai a délvidék külön- 
böző részein laktak. Ez a banda százasokat 
ós szerb államjegyeket gyártott. Ez utóbbi­
aknak az értékesítésével és elszállításával 
Harbuth volt megbízva, a ki híven teljesí­
tette is feladatát. Mióta azonban a törvény 
emberei nyomára jöttek a bankó gyárnak, 
Harbuth az összes készletben volt szerb 
államjegyeket magához vette és elrejtette. 
Körülbelül egy hónapig tartogatta magánál

ezeket a hamisítványokat, de mert folyton 
rettegett, elhatározta, hogy átmegy velük 
Szerbiába. A múlt héten útnak is indult 
szombat este Sztarcsován szállt meg, hol 
ügynöknek adta ki magát és ott töltötte a 
vasárnapot is. Vasárnap este útnak indult 
a határszélre, hogy valami csolnakon át 
jusson Szlavóniába. Alig hagyta el a köz­
séget, útját állták és leverték; aztán n 

! nála volt táskát, melyben a hamis pénzek 
voltak elrabolták. Másnap véresen találták 
meg Ilarbutot, a, ki a helyszínen megjelent 
hatósági közegeknek vonako^oft. megmon­
dani, hogy mit raboltak el tőlp s tagadta 
azt is, hogy nála útitáska lett volna. Ezt a 
táskát azonban nem messzire a rablás szín­
helyétől feltörve megtalálták és mellette 
három hamis bankjegyet. Ez megmagyarázta 
Horbut tagadását, a kft egyelőre őrizet alá 
vettek, a rablás tetteseit pedig nyomozzák» 
de eddig nem sikerült őket feltalálni.

X Utazás a földkörüi. A
„Ohikágó American“ egy munkatársa, 
Fitmorris Charles körülutasta a vilá­
got és a Verne regénye hősének: 
Fogg Püiieásruk 80 napos rekordját 
19 nappal verte Is, Fitmorris május 
20-án indult útjára Chikágőbói és julius 
18 áa érkezett vioüza oda. A 53.008 
kilométernyi utat 60 nap, 15 óra 33 
perez alatt tette meg. Az útirány a 
következő volt: Chikágó, New-York, 
Dublin, London, Moszkva, Irkutszk, 
Vladivostok, Jokoharaa, Viktóra, Chi­
kágó.

X A La Manche csatorna át- 
ussása Isncesen Walburga asszony, mint 
Páriából jelentik, ismét meg fogja kísérelni 
a La Manche csatorna átuszdaát, amt neki 
a múltkor nem sikerült. A. bátor uszónő, 
aki ezúttal C&laisbál fog elindulni, most 
trainirozza magát a rekorduszásra, amely 
augusztus elején fog megtörténni. Isaoesennó 
azt állítja, hogy múltkori kísérlete azért 
volt eredménytelen, mert a sós tengeri viz 
szemeibe hatolt úgy, hogy azok vérezni 
kezdettek, mire az úszást kénytelen volt 
abbahagyni. Most külön e czólra készült 
szemüveggel akarja magát hasonló eshető­
séggel szemben megvédeni.

X A napezurás áldozatai. (Éjjeli 
express tudósítás.) As izzó napsugár az or­
szágban mindenfelé szedi az áldozatait. Bu­
dapesten teg> ap olyan forrón sütött a nap, 
hogy a Váczi körúton a napszurástól össze- 
rogyott «gy szegény munkás ember. De 
ezenkívül a rák esi gyakorlótéren is szeren­
csétlenség történt. A házi ezred a nagy 
meleg daozára is kivonult a rák ősi gyakor­
lótérre, Korán reggél indultak el a csapa­
tok teljes fölszereléssel, délig fölszerelés­
sel folytak a fárasztó gyakorlatok. A tágas 
Rákoson, ameddig a szem ellát, nincs egy 
árnyékot adó fa sem. A nap forróra per­
zselte a homokos földet. A legényekről 
esak úgy csurgóit a verejték, de a gya­
korlat folyt szakadatlanul. Tizenkét óra feló 
azonban egy rövid időre félbeszakították a 
gyakorlatot. Egy legény ugyanis hangos 
'kiáltással a földre rogyott és bár rögtön 
segítségére siettek, nehány pereznyi kinló
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die után kiízeiivedott. A csapatok már 
visszafelé indultok a fővárosba, amikor a 
legénység sorából ogyrc-máera dőltek ki az 
agyoucsigázott katóuák és délután már ti­
zenkét í apstiurásos beiogo volt az ezrednek.

Egy őrtilt anya rémtette,
— Saját tudósítónktól. —

Egy szerencsétlen leány szomorú 
esete tartja izgalomban Detnénd köz­
ség lakosait.

Daréözi Antal deméndi lakos 
Erzsi uevü leánya két évvel ezelőtt 
fólia rült Budapestre, hogy itt szolgá­
latút keressen, A csinos falusi leány­
nak itt csak hamar akadtak ud variéi, 
akik különféle' igézetekkel csábították 
Ezek között volt Pákái Fereucz szabó- 
legény, ki házasságot ígért a leánynak.

Hosszas ismeretség után a leány 
végre engedett a legény csábításainak, 
amiiíek meg lett a követkézbéuye is. 
Amikor már anyának érezte ínagat, 
sürgette Pákáit, hogy Ígéretét váltsa 
be. A legény azonban rávette a leányt 
hogy utazzék haza s' ha majd lemegy j 
Dérnél)dre, ott megtartják az esküvöt, 
addig pedig majd ő itt rendezni fogja 
az ügyeit.

A leány haza ment a szüleihez, 
hol a múlt héten megdületétt a gyer­
meke. Erről azonnal értesítették a 
legényt.

A Csábító azonban ahelyett, hogy 
sietett voma ígéretét beváltani, egy 
zsineget csomagolt be s azt elküldte a 
leánynak, s azt irta mellé, hogy arra 
a zsinegre akaszsza fel magát. A sze­
gény leányra, aki még gyermekágyban 
feküdt, mikor a csomagot megkapta, 
annyira hatott ez a páratlanul brutális 
eljárás, hogy fájdalmában megőrült s 
ebben az útlapéiban megfő tóttá új­
szülött gyermekét is.

A szülök csak akkor vették észre
* borza8Ztó esetet, amikor a szeren- 
Cr.6-.mn leány őrült állapotában kifutott 
a szoh&ból és a rajta volt ruházatot,

!’ " magáról. A szerencsétlen
v!iv.osi keze1^ aiá vették, a

uo. u csfihitó ellen pedig megtették a
feljelentést.

háztartás.
lann???liÄAdt faedények viahat-

a titele. Az edényt (hordót stb.)
e*"bb szalmával vagy rosáz ezé- 

• v«l, arra egy nagy követ teszünk s az- 
tó tjüA meg vízzel az edényt; igfz, 

%y a víz kifolyik, de bteBtomarad a meg- 
■í n.mUt 8Ztt|ma, melytől a dongák rövid 
,d5 al»tí bedagadnak.

é* ía® dó nyék tleeti-
iis l i- * 8ur°lásáiíál telisünk uz 
t16 lisztet s rongy segítségével erő-

tsjr w1,0 Juk» miáltal minden piszok ós 
* öSH*ek6verődik a liszttel s ki- 

1 Vo az üst szép fényes lesz.

S2ERK POSTA.
S7.°Í*bó- A kérdezett jelenleg

hoffv c V“"0,'X P, brecztii>ben, valószínű, 
bogy c-uk H jovo heten tér haza.

" S. Nem közölhető,
radf« a^aréta/ Ha 855 platót elfő-
d.‘«í beeídd. r k8‘“l6“és° * ««*«“

jól ta- 
legbol-

— Regény. —

A talizmán,
Irta: Fenyvessy Béla,

A két gondtalanul berozgató 
laltft magát. Jerák Demeter volt a lvgU01.
dogabb, aki meet már teljes sikerét látta az 
ő rossz ugyenek.

... 4.” mas„> aki figyelemmel kísérte őket 
a íuggony mögött, mindent megtudott és 
mindent meglátott. Mi sem természetesebb, 
mint az, hogy észre vette s gyanúsan ta­
pasztalta, hegy iváo köbben Jerák egy uj 
üveg bort hozott elő. Veres bor volt? Hal- 
iotta azt is, amikor azt mondta Misit imák.

. ~~ N° most Miska rásdásul még mog-
kmáiltík őzzel b kitűnő itallal. Kevés van 
8 bizony ugyan kedves vendégem az, aki-

ebből jnttstok. Én nmgam nem iszom 
belőle, mert vörös bor a ón a törő« bori 
nem szeretem. De te igyál Miska, mindegy 
ha erős is, te elbírod.

-^8 uíutan töltött Miskának egy, majd 
-f, pohárral s mindig jobban jobban 

diktálta belé a veres bort.
— Ugyan mit, takarhat oz Miskáiól 

— gondolta magában a üggöny mögött 
rejtőző inas. Hiszen ha folyton diktálja 
bele azt az erős búrt, nem io ja semmi 
hasznát sem venni Miskának.

De azután már nem sokáig t&rtott 
ivás. Jer'ák D meter megszólalt.

És most Miska itt az
jűiik...

— Pompás! kiáltó Miska.

Vedd a köpenyed.
“ van az a hely.

- Bizony lesz egy jó órai 
— Az «ok.

éjfélig? MÍért? E,vége3he‘Jüfc dolgunkat 

Magam is úgy szeretném.
- - ÉjfeI után már viszed a pénzt 

És ebből a borból is együveggel 
— Bzivesen, akár kettővel gg ' 
Erre mind a ketten felállotíak « kx 

köpenyt magukra borították és a ’ Torás 
Demeter által vezetett utón elindultak 
Amint kiléptek az ajtón az volr - ‘mögött rejtőző in J elnő dolgi, hoí/kijZ 
péti rejtőkéből s az ablakhoz sietett ^JEold 
vdágos éjszaka volt. Kilátott az udvarra 
és áíta, hogy a két bő köpönyegen férfi 
csakugyan elhagyja a házat. P 3 g *

No>„ most munkára fel! — kiáltotta 
A lege so amint tennem kell az, hogy 

követem okot. Ezt a vörös bort ázonbS 
előbb magamhoz vessom, és a többi inast 
értesítem airól. hogy mit láHom hallottam. ' 67 * áltam 8 mit
vnlf ,Jerák, Demeternek és Miskának nem 
volt na; yobb oromé, mint onm k ez inasnak 
®klf ™PPant lelkositett a dolog, hogy ö jó 
szolgalatot tehet most, egy arra ordern? 
derék családnak. * eraemes

(Folyt, köv.)

ív í
Piac7-utcza 42, szám

(Bibdermanu házban)

lakás

az

mon-

a földszinten, áll 3 SZOb«, előszoba, konyha 
ós mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal

Üveg és porczellán árúház.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel felhívni, hogy újonnan berendezett Öíle-

temrt megnagyobbítva, metyet a mai kor igényeinek megíelőlegátalakitottam s a legma­
gasabb követelményeknek is megfelelő árukkal berendeztem, becses pártfogásába ajánlani.

Dusán berendezett raktár áll a n. é. közönség rendelkezésére, olcsó árban, az alább 
felsorolt czikkekből n. m :

Legfinomabb karlsbadi ét-, thea-, kávé-, mokka- és mosdó 
készletek.

Majolika,- fajence- és üveg ozsona készletek.
Ebédlő,- salon,- kerti,- asztali- és függő lámpák.
Berndorfí, alpacca és china ezüst evőeszközök.
Tükör,- kép- és fali disztálak.
Magyar és franezia asztali üvegkészletek.
Légmentesen elzárható beföttes, ugorkás és lekváros üvegek.
Chinaezüst gyertyatartók, girándolok, diszállványok és 

aj ándéktárgyak
Legjobb gyártmányú háztartási jégszekrények.
Képkeretezés, díszes kiállítású léezekkel.
Portalék és épület üvegezési vállalat.
Csillár petróleum házhoz szállítva.

Nagyérdemű közönség becses pártfogását köri. tisztelettel
TVi V I-H,’ 1_>

Flacz és Hatv*tt-utez < «árkán.



Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további »t ó 
4 fillér; vastagabb bétákból nyomtatot* *s<

8 fiilé ,
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apr© hirdetések
fel vét etnek a

k:ija.aól3.ixrai.ta.lt>a-n.,
Főtér, Bieclermann-palota.

*

Állást keresők
ét.

mio.nk:aadök:,
vevők és eladók,

"bér lök:
■bérbeadók:

mindazok, akik a nagy közönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket, 

hird. essenek

a „Debreczeni Újság“
m■ APRÓ HIRDRTRSEE -m

rovatában___________
ülőire tortát kéezit °gy ilyenek-

lllvlllltyICl 1 V f,en jártas hölgy. Csapé-
utcza 19. (Knoll ház.)

Ajtó és kirakat 5X5^
adó Czeglédy és'Polgárnál.
tTlíirltS egy ^ Sz. tüzmentos pénzszek* 
EildUU és egy Romington-fóle uj
írógép. Bővebb felvilágosítást ád Bárdos Géza, 
közgazdasági bank.

Gasparik Antal S?*jEEÄ
nulék felvéteti! ok.

Egy lufi 111 A fölvétetik Czeglédy és 
IdlIUlU Polgár fQszerüzletében.

„Szőke szépség“,£SJ3«.
Erndtli munkálatokban teljesen jártas, 

német és magyar levelezést és 
könyvelést értő hivatalnok esti érákra alkal­
mazási keres. Czim a kiadóhivatalban.

TTíi'xriíC uJ8*g elárusítók felvétetnek. Je- 
Ugy VD lentkezhetnek a kiadóhivatalban

Glazé-keztyűk SSSi
Péterfia-utoza 37, sz.

Igyunk ebesi ártézi ““
Kapható minden füszcrüzletfccn. F<>1 tiktól1 
Pia ok utoze 7 szám

Katona koztyöTs^^
í 6 fillér (3 kr.) Péterfia ntoee 87 »iám.

hazBÍ gy*rtmányu ruha'> haj" és
ÖL|rl fogkefék, mindennemű háztartás 
kefeáruk gyári raktára Márton Gyula férfi és 
női divatüzletében, Bika szálloda mellett,

KöhögöändÄÄ».JSE£
Kapható Borey-cznkráezdában ős Jósa és 
.Jéna urak üzletében, 1 doboz 80 fillér,
Ili r/lilií* hnr TÍd6könV leghíresebb 
UIA Iliig i)Ul bora Buday Gyula úr
szentgyörgy ábrányi és székelyhídi szőlő nagy- 
birtokos termelése, literenként 40 Űrért 
kapható Váray József kereskedésében vá­
rosi uj bérházban. Ugyanitt kaphatók, Bndey 
éle érmelléki összes régi tájborok.______

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak:..

a „Debreczeni vasöntöde 
és géplakatossá^!

—== aranyéremmel kitüntetett ==^—

kiitsíiviittyiii, liorsajtói 
és szőlő/,uzó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen : 
Póterfla végén, a hatházi-utezában.

Saját termésű
kézzel szedett befözni és enni való

Anna körte
ktpható ért ne elrendelhető:

Kaszanyitzky Endre
üzleté hen.

Debrfxzeni Újság _ l«ül juliuB 31

Nőiruha varroda 
áthelyezés.

Van szerencsém tudatni a mélyen tisz­
telt hölgy közönséggel, hogy

nőiruha varrodámat
KtgyÓ-ntCKÜ 45. szám alatti saját házamba 
helyeztem át. 13 évi kegyes pártfogásukat 
midőn megköszönöm, kérem, hogy azt továbbra 
is megtartani szíveskedjenek.

Maradok tisztelettel

Erdödy Lászlóné
Kigyó-utcza 45. ez.

■•HeesHesBeelMsi

eHorváth Andrási
m

SZOBA-ÉS TEMPLOM-FESTŐ. S
DEBRECZEN, Piaez-nteza 21. sz. a- gp

(a Tisza palota átellenében) |§|
Elvállal mindenféle SZ0b&f6Sté' BÉ

seket tapettrozásokat, templomok
testését,-oltárok és szószékek ara­
nyozását a legmüvószieeebb kivitelben,

í—i

kézmű- és rö- 
vidárú-űzlet.
Tisztelettel tudatom a n. é, közönséget, 

hogy a helybeli piaczon évek óta fennálló és 
jó hírnevű Erdei Mihály-fóle bolthelyisóget 
(Piacz-utcza, Bika szállodával szemben) kibé­
reltem és ott f. évi augusztus hó 1 -töl

kézmü- és rövidárú-űzletet
rendezők be.

Midőn megemlítem, hogy Beuyáts Emil úr 
üzletében 10 évi működésem alatt alkalmam 
volt a n. 6. közörség Ízlését és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy ezt párosítva előnyös összekötte­
téseimmel, igényét teljesen kielégithetem s 
legfőbb törekvésem lesz, kitartó szorgalom és 
előzékeny kiszolgálás által a n é. közönség 
bizalmát megnyerni

Kérve becses pártfogását, tisztelettel:

ZENGEVALD GÉZA
Debreczon, Piacz-u. 14., Bika szállóval szén ben

Uj

mm

« TV V

A* általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

» e c
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mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé; 
füszerűzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezar.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik,

tóth: Béla
gyógytára és illatszerraktára Debreozenben (Tisza palota)

Dcbreczfu, 1901 Nyomatott a v iros könyvnyomdájában.


